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IDENTITAT DE L’OFS DINS LA FAMÍLIA FRANCISCANA

En el si d’aquesta família, 

ocupa el seu lloc peculiar l’Orde Franciscà Seglar,

el qual es configura com una unió orgànica

de les fraternitats catòliques, esteses arreu del món

i obertes a tots els grups de fidels,

en les quals els germans i germanes,

impulsats per l’Esperit a atènyer la perfecció de la caritat en el seu estat secular,  es comprometen per la Professió a viure l’Evangeli a l’estil de Sant Francesc, amb l’ajut d’aquesta Regla confirmada per l’Església.

GLOSA DEL TEXT

Orígens de l'Ordre Franciscà Seglar

En temps de sant Francesc ja existien associacions seglars de tipus penitencial, molt variades i sense connexió entre elles, sorgides, en general, a l'ombra d'homes sants, monestirs, canonges o moviments religiosos. També els moviments evangèlics o pauperistas, catòlics o no, comptaven amb aquest tipus de branca secular, i Inocenci III va aprovar la forma de vida d'algunes d'elles, com els Humiliats de Milà (1201) i els Pobres Catòlics (1212).

.

Els Penitents, per tant, ja existien individual i corporativament, abans que sant Francesc fundés el Ordre dels Germans i Germanes de la Penitència, que així es va cridar al principi. Ell mateix i els seus companys, abans de l'aprovació de la Regla, s'autodenominaven "Penitents de Assís". Per tant, no pot dir que ell fos el fundador de tots, encara que sí d'aquells que, animats per l'exemple i la predicació seva i dels seus germans, van voler portar una vida més austera i evangèlica, sense abandonar les seves cases i els seus compromisos familiars o laborals.

.

Ja que la predicació dels germans menors consistia a exhortar a la conversió o "penitència", no és estrany que aviat sorgissin al seu voltant un nucli de seglars desitjosos de viure com penitents en les seves pròpies cases.

La idea de fundar l'Ordre franciscana seglar sembla que li va venir a Sant Franccesc arran d'una predicació a Cannara (1212), quan molts dels seus habitants, homes i dones, volien anar amb ell. Segons l'autor del Anònim de Perusa, molts casats deien als germans: "Tenim esposes i no ens permeten abandonar-les, Ensenyeu, doncs, un camí per poder salvar-nos". I va ser llavors quan "van fundar una Ordre que es diu de Penitents, i la van fer confirmar pel summe Pontífex".

Així des d’aquell moment Francesc va fer extensiva la seva “forma de vida” als laics, adaptant-la a llur condició de vida en el món.

Testimonis: 1ª Celano, 37.  Julià de Spira, 14 i 23.  Tres Companys, 60.  Anònim de Perusa, 41.  Llegenda Major, c.2,8; c.4,6.  Llegenda Perusina, 34;  2ª Celano, 89. (Tots aquests escrits es troben a: San Francisco de Asís, BAC ,399)

L’OFS ocupa el seu lloc peculiar dins la família franciscana, amb les seves pròpies característiques, tot vivint una espiritualitat seglar, es a dir, la seva espiritualitat no deu ser el calc de la que menen els religiosos i religioses, sinó que ha d’ésser la pròpia dels qui viuen inserits en el món i són encarregats de conduir les realitats terrenes segons l’esperit de Crist.

L’OFS també té una organització pròpia, la qual aplega totes les fraternitats franciscanes seglars del món que són de confessió catòlica.

A la Regla s’hi fa notar això, perquè existeixen laics franciscans que pertanyen a d’altres confessions cristianes.

Amb tot, cal tenir relació amb ells, quan això s’escaigui, en tant que formen part de la nostra família espiritual.

Les fraternitats franciscanes seglars que hi ha arreu del món han de mantenir-se obertes a tots aquells fidels que se sentin cridats a aquesta “forma de vida”  franciscana en la versió seglar. Tots el qui mostrin voluntat i aptitud per a ser franciscans seglars han de ser joiosament acollits a la fraternitat. 

La crida a la vocació franciscana també en la condició de laic, és una vera vocació, un do que prové de l’Esperit, és a dir, que impulsa a seguir una determinada espiritualitat com a camí de santificació.

La “forma de vida” franciscana consisteix en viure l’Evangeli, bo i seguint el mestratge de Francesc d’Assís.

Aquesta Regla de l’OFS, que amb més propietat podria ser anomenada Itinerari espiritual del franciscà seglar, vol ser un ajut vàlid per a assolir aquell ideal de vida al que se senten cridats els franciscans seglars.

L’autenticitat, a aquest Itinerari, li ve conferida per l’Església, amb la seva aprovació canònica.

Més encara, es podria molt bé afirmar que aquesta Regla és un gran do que l’Església fa als franciscans seglars, per tal que en el moment actual tinguin obert un camí segur per seguir a Crist a la manera de Francesc.

* * * * * * * * *

QÜESTIONARI

- - - 

PREGÀRIA de SANT FRANCESC davant el Crucifix de Sant Damià.

Oh Déu, sobirà i gloriós,

il·lumineu les tenebres del meu cor,

i doneu-me una fe recta,

una esperança certa

i una caritat perfecta.

Doneu-me també, Senyor,

seny i coneixement,

per tal que acompleixi

el vostre sant i verídic manament.

Amén.

