LA REGLA DE L’ORDE FRANCISCÀ SEGLAR  
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Capítol  I

L’ORDE FRANCISCÀ SEGLAR  (O.F.S.)
IDENTITAT DE L’OFS DINS LA FAMÍLIA FRANCISCANA
TEMA. Nº 3   “UNA REGLA DE VIDA PER AVUI  I  OBERTA AL MÓN”

Aquesta Regla, després del “Memoriale Propositi” (1221, i de les Regles aprovades pels Papes Nicolau IV i Lleó XIII, adapta l’Orde Franciscà Seglar a les exigències i esperances de la santa Església, en les noves condicions dels temps.

La seva interpretació pertoca a la Santa Seu; l’aplicació tanmateix s’haurà de fer segons les Constitucions Generals i els Estatuts particulars.
GLOSA AL TEXT

     La nova Regla de l’OFS és actual perquè està pensada i redactada amb vista a “les noves condicions dels temps”.

     La seva gestació ha estat llarga i laboriosa. Ha durat 10 anys. Es va partir de la base dels mateixos franciscans seglars, d’allò que ells digueren, contestant a les preguntes que se’ls feren. El primer esbós de redacció es feu a Assís, en el Congrés internacional del TOF, celebrat del 27 de setembre al 3 d’octubre de 1969.

     Després de diverses redaccions, correccions i modificacions, fou presentada a la Santa Seu i canònicament aprovada per Papa Pau VI, el 24 de juny de 1978, amb les Lletres Apostòliques “Seraphicus Patriarcha”.

· L’OFS ha tingut diverses regles aprovades per l’Església:

· MEMORIALE PROPOSITI (1221), redactat segurament pel Cardenal Hugolí, i aprovat per Honori III. Era la Norma de vida que l’Església donava a tots els qui s’afiliaven a l’Orde de Penitents, reelaborat quan fou Papa, amb el nom de Gregori IX, fou donat definitivament com a “Norma de vida” als Penitents franciscans, després anomenats terciaris.
· REGLA DE NICOLAU IV (1289). Aquest Papa era franciscà (Jeroni d’Ascoli, que succeí a Sant Bonaventura en el generalat de l’Orde, del 1274 al 1279. Aprovà la Regla amb la Butlla Supra Montem (18.VIII.1289), on deixà definitivament establerta la dependència espiritual i jurídica del TOF, del Primer Orde Franciscà, i ja mai més no s’ha trencat.
· REGLA DE LLEÓ XIII (1883). Amb motiu del VIIè Centenari del naixement de Sant Francesc, -aquest Papa que era terciari, publicà la cèlebre Encíclica “Auspicato concessum” (17.IX.1882)-, en la qual fa un gran panegíric del TOF com a moviment seglar, i en proposa la renovació i difusió. Fou aprovada aquesta Regla amb la Constitució Apostòlica “Misericors Dei Filius” (30.V.1883).
· REGLA DE PAU VI (1978). Aquest Papa pren molt a cor la renovació de l’Església després del Vaticà II, i aprova la Regla actual de l’OFS (24.VI.1978).
     Aquesta nova Regla tan recent, “adapta l’OFS a les exigències i esperances de la santa Església en les noves condicions dels temps”.

     Vol ser una resposta genuïna i per això parteix del carisma de Francesc. Vol ser una orientació espiritual més que no pas un codi de preceptes a observar. 

     L’Església, en aprovar solemnement aquesta Regla amb unes “Lletres Apostòliques”, la fa canònica, és a dir, li dóna una garantia d’autenticitat.

     Perquè n’és garant, l’Església se’n reserva també la interpretació.

     Ara bé, l’aplicació pràctica es deixa a la normativa d’unes Constitucions Generals i d’uns Estatuts particulars.

     Els Estatuts poden fer-se a cada un dels nivells de govern de l’OFS: internacional, nacional, de zona i local.

