LA REGLA DE L’ORDE FRANCISCÀ SEGLAR  

TEMES  PER A LA FORMACIÓ INICIAL

Capítol  II

LA FORMA DE VIDA

TEMA  Nº 4   “OBSERVAR L’EVANGELI DE NOSTRE SENYOR JESUCRIST”

 La Regla i vida dels franciscans seglars és aquesta:

Observar l’Evangeli de nostre Senyor Jesucrist, seguint els exemples de Sant Francesc d’Assís, el qual féu de Crist l’inspirador i el centre de la seva vida de cara a Déu i als homes.

Crist, do de l’Amor del Pare, és el camí que condueix vers Ell, és la veritat en la qual ens introdueix l’Esperit Sant, és la via que Ell ha vingut a donar-nos abundosament.

Els franciscans seglars es dedicaran a la lectura  freqüent de l’Evangeli, tot mirant de fer el pas de l’Evangeli a la vida i de la vida a l’Evangeli. 

GLOSSA AL TEXT

En el nostre temps –de revisió i de renovació-, tot anant a les fonts, ens hem fixat millor en allò que és essencial a la “forma de vida” franciscana. Fixem-nos que diu forma de vida i no “norma”.

 Tant la Regla del Primer Orde com del  Segon comencen amb aquestes paraules: “La Regla i vida dels germans menors i de les germanes pobres, és aquest: Observar l’Evangeli de Nostre Senyor Jesucrist”. 

Amb aquesta coincidència de formulació, expressament volguda, es vol fer notar que els tres Ordes franciscans són obra de Francesc i viuen un mateix carisma.

El més important en la vida de tot franciscà sigui religiós o seglar, és l’ideal de menar una vida que s’adigui i es conformi a l’Evangeli de Jesús. 

Per Francesc només hi ha germans, ell se sent germà de tot i de tots. Viure el carisma de Francesc “és un do de l’amor del Pare”. Per això han de procurar seguir-ne els exemples de vida.

Volia conformar-se a la vida que menà Crist amb aquells dotze primers que tingué com a deixebles i després anomenà apòstols. 

Aquest Jesucrist, pres com a inspirador de la nostra vida, ens ensenya la manera com hem de relacionar-nos amb Déu i amb els homes: Tots vosaltres sou germans i un sol és el vostre Pare, el del cel” (Mt 23,8).

La fraternitat franciscana sorgeix precisament, de forma molt natural i espontània, d’aquesta experiència d’Evangeli convertida en “forma de vida”.

Així, en el món, per Francesc, no hi ha homes bons i homes dolents, sinó que només hi ha germans, una fraternitat d’imperfectes, amb els quals hem de formar una ampla fraternitat centrada exclusivament en Crist.

Francesc tenia un gran amor a la Verge i li feia dir que: La Verge Maria ens havia donat el Senyor de la Majestat convertit en germà nostre (2Cel. 198).

“Crist és el camí que ens condueix al Pare,

 la veritat en la que ens introdueix l’Esperit Sant,

 la vida que abundosament ens ve a comunicar”.

 Aquest Crist, germà nostre, “benvolent, humil, pacífic, dolç, amable i desitjable sobre tota altra cosa” (1ªC F., 13), és l’únic necessari i, per això cal escoltar-lo i seguir-lo. Per això “s’han de dedicar  a una lectura freqüent de l’Evangeli”, assídua i reflexiva.

D’aquesta manera l’Evangeli prendrà cos en la seva vida, i traduint-lo en santes obres, és com “farem el pas de la vida a l’Evangeli i de l’Evangeli a la vida”.

Atents a l’Evangeli, sí, però també atents als “signes dels temps”, perquè mútuament s’entrellacen per a il·luminar-nos el camí de la vida.

La qüestió és saber-se preguntar: Què ens vol dir el Senyor a través dels fets de cada dia? 

Com  interpretar-los i actuar a la llum de la fe?

Per llegir: 1ª Celano nº 22 , i Legenda dels Tres companys nº 27 al 29.
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