LA REGLA DE L’ORDE FRANCISCÀ SEGLAR  

TEMES  PER A LA FORMACIÓ INICIAL

Capítol  II

LA FORMA DE VIDA

TEMA  Nº 5   “LA PERSONA VIVENT I OPERANT DEL CRIST”

Els franciscans seglar, cerquin, per consegüent, la Persona vivent i operant del Crist, en els germans, en la Sagrada Escriptura, en l’Església i en les accions litúrgiques.
La fe de Sant Francesc, que dictà aquestes paraules: “Res no veig corporalment en aquest món del mateix Altíssim Fill de Déu, sinó el seu santíssim cos i sang”, sigui per a ells inspiració i orientació en la vida eucarística.
GLOSSA AL TEXT

El franciscà seglar deu esmerçar-se per arribar a descobrir la presència del Crist en les realitats concretes de la vida de cada dia..

Els germans: De fet Crist viu en cada germà, perquè en tant que batejat és membre del Cos Místic, o sigui, és part integrant del “Crist Total”.

     Per tant, tot germà és per a mi “signe visible” de la Persona invisible però real, de Crist, és a dir, Crist es fa present per ell i en ell. Crist és per a totes les persones sense distinció. Déu en Jesús, pren constantment part en la nostra història.

La Sagrada Escriptura:  En tant que Paraula de Déu, és un altre “signe de la presència de Crist”. Crist-Pauraula  es fa present en i per la seva paraula escrita. 

     L’Antic Testament està orientat a preparar la vinguda del Fill de Déu. Ens dóna notícia de qui serà i com serà el Messies.

     El Nou Testament parteix de Jesucrist; és la seva història personal d’Home-Déu i de la manera com a de portar a terme la salvació dels homes.

     Tot el que diuen els evangelistes i els apòstols prové de Crist, perquè narren tot el que Ell ha fet i ensenyat.

     L’Església: És definida com una comunió de tots els qui creuen en Crist.

     - Poble de Déu a partir del Vaticà II.

     El Vaticà II diu: L’Església és en el Crist com un sagrament o signe i instrument de l’íntima unió amb Déu i de la unitat del gènere humà (L.G. 1).

Diverses imatges de l’Església: Família, Vinya, Porta, Conreu, Ramat, Esposa, Mare, Casa de Déu... Tots nosaltres som pedres vives d’aquesta “Ec-klesia”  = Ec de fora. “Klesia”, cridat. Per tant, cridat de fora  (G.S. 43).

Les accions litúrgiques: “Crist està present en la seva Església, sobretot en l’acció litúrgica” (S.C 7). Quan dos o tres estan reunits en nom meu, jo estic enmig d’ells. Crist és sempre el protagonista invisible, però real, de tot el que es realitza a través dels “signes sagramentals”.

     La presència vivent i operant de Crist s’hi manifesta amb tota la seva amplitud i té la seva repercussió salvadora en tots el qui creuen en Ell. 

     A la recerca de la “Persona vivent i operant de Crist” en els diversos “signes” de la seva presència, ens hi pot ajudar molt la fe viva de Francesc.

     - Si llegim els seus Escrits i Biografies  del segle XIII, podrem veure fins a quin punt va saber descobrir la Persona vivent i operant del Crist en els germans, en la Paraula de Déu, en l’Església i en les accions litúrgiques.

     - Diu en el seu Testament: “El Senyor em va fer el do de germans... En aquest món res no veig corporalment del mateix Altíssim Fill de Déu, sinó el se santíssim Cos i Sang...  

     La pregària individual, en silenci i constant ens ajuda, il·lumina i eixampla el cor, a exemple de la roca que quan li cau a sobre l’aigüa gota a gota es va foradant.
QÜESTIONARI

PREGÀRIA

