LA REGLA DE L’ORDE FRANCISCÀ SEGLAR  

TEMES  PER A LA FORMACIÓ INICIAL

Capítol  II

LA FORMA DE VIDA

TEMA  Nº 6   “MEMBRES VIUS I ACTIUS DE L’ESGLÉSIA”

Sepultats i ressuscitats amb Crist en el Baptisme, que els fa membres vius de l’Església, i vinculats  a ella més íntimament per la Professió, mirin de ser entre els homes testimonis i insruments de la seva missió, anunciant el Crist amb la vida i amb la paraula.

Inspirats per Sant Francesc i cridats amb ell a restaurar l’Església, esforcin-se amb tenacitat a viure en plena comunió amb el Papa, amb els Bisbes, i amb sacerdots, afavorint sempre un diàleg obert i confiat ple de creativitat apostòlica.

GLOSSA AL TEXT
- Església primera. a la muntanya del Sinaí, on Israel és l’Assemblea o Poble de Déu. 

- Misteri. secrets divins, revelació, manifestació...

- Assemblea o Comunitat: Multitud aplegada en el nom del Pare, del Fill, i de l’Esperit Sant. Com una relació amb Déu o amb Crist. 

     L’Església avança entre dificultats i goigs. És, Una, Santa, Catòlica i Apostòlica.. Abans primat del Papa, ara Poble de Déu, més orientada a l’home i a les qüestions del món. L’Església s’ha de captenir com el seu Mestre,: amor, humilitat, senzillesa, misericòrdia,

     El Concili diu: “Amb el nom de laics s’entén aquí tots els cristians que pel fer d’estar incorporats a Crist pel Baptisme, constituïts en Poble de Déu i fets participants a la se manera de la funció sacerdotal, profètica i reial de Crist, exerceixin en la mesura que els pertoca la missió de tot el poble cristià en l’Església i en el món... Pertoca als laics, doncs, per pròpia vocació, bo i llançant-se a un compromís temporal en què hi han de posar l’empremta de Déu” ( L.G. 31).

     Aquest compromís, que el llança a treballar en la missió de l’Església, el franciscà seglar el ratifica per la seva Professió de vida Evangèlica que l’hi vincula íntimament.

     En prendre consciència del seu estat de vida seglar, lligat a l’esperit i a l’obra de Francesc i “cridat amb ell a restaurar l’Església, el franciscà seglar s’ha d’esforçar per col·laborar en aquesta missió, en la mesura de les seves possibilitats; anunciant-lo amb la vida i amb la paraula”. 

     Com a franciscà, en l’acompliment de la missió d’Església que li és encomanada, el seu punt de referència ha de ser la vida i les actituds de Francesc.

     La forma de “vida evangèlica” que ha abraçat, l’ha d’empènyer a restaurar en l’Església l’esperit de l’Evangeli.

     Donat que l’Església fonamentalment és una comunió, el franciscà seglar s’ha d’esforçar “amb tenacitat” a viure en comunió amb tot el Poble de Déu, i demostrar-ho vivint especialment en comunió amb la Jerarquia: Papa, Bisbes i Sacerdots, pel fet que, , és cridat a acomplir “una única missió”. 

     S’ha “d’afavorir un diàleg obert i confiat” amb ella. Aquest diàleg ha de ser constant i sostingut, perquè d’ell en pugui néixer “una fecunda creativitat apostòlica”. 

     Això s’ha de notar sobretot pel que fa referència a l’acostament a l’Església d’aquells que avui, tot i ser cristians, viuen apartats de la seva comunió i no col·laboren amb ella.

     Retornar a aquests cristians a una vida cristiana pràctica, pot significar la restauració de l’Església que avui ens demana als seglars. Posant la seva vida i activitat al servei de Crist i de la seva Església, col·laborant amb ella, a la manera com va saber fer Francesc.

     Francesc fou un enamorat de l’Església, la va estimar i la va transformar des de dins. No criticant-la, sinó donant testimoni de vida i de paraula. Tots els escrits de Francesc abunden en aquest sentit: Testament, Testament de Siena, Admonicions i altres.

QÜESTIONARI    

PREGÀRIA

